

## 记忆深处的声音



我们的身边围绕着许多声音,清脆的鸟鸣声、小公园广场上的音乐声、晚风吹拂发出的“沙沙”声……但我最忘不了的还是记忆深处的那个声音。

那是一个周末,我一个人到车站坐公交车回爷爷奶奶家。车到了,一开门,我就欢快地跳了上去。“小朋友,投币。”司机师傅提醒道。爸爸给我准备了一个书包,里面装着零钱袋呢!我立马打开书包,一本书、一支笔、两个橘子。可是,零钱袋怎么不见了?

我傻眼了!钱包不见了,是忘带了吗?我涨红了脸,感觉全世界的人都在盯着我:看,这是个想逃票的孩子!我的心里如小鹿乱撞似的,紧张感遍布全身。

“我忘带钱包了……”我怯怯地看着司机师傅,沮丧着脸。司机淡淡地看了我一眼,什么也没说。我又转头看了看旁边的小姐姐,她低头刷着手机。正当我灰溜溜准备下车时,一位老爷爷的声音传了过来:“小姑娘,我帮你投币吧。”我扭头一看,是一位头发花白的爷爷,手里拿着一个洗得发白的布包,颤巍巍地扶着座椅走了过来。他清亮的眼睛含着笑,往投币箱里投了币。“啪嗒”一声!

我正想开口,爷爷连连摆手,对我说:“没事没事,谁都有困难的时候。”说完,他又颤巍巍地走回了自己的座位。那朴实的话语,那悦耳的“啪嗒”声,仿佛一阵暖暖的风,轻轻地拂动我的心,抚平了我心中的焦虑。

“啪嗒”,多美妙的声音,我想这声音将会永远留在我的记忆深处。

海安市教师发展中心附属小学六(3)班 祝一梵  
指导老师 王晓丽

## 养鱼让生活更美好



看着鱼缸里自由自在的鹦鹉鱼,我感到生活惬意而美好。

上个星期六,我兴致勃勃地买回了六条鹦鹉鱼。它们红彤彤的,长着合不拢的三角嘴,憨态可掬。我把鱼缸洗得干干净净的,盛了半缸自来水,然后把它们放进去。撒下鱼食,它们争先恐后,奋力抢食,三角嘴一张一合,吃得津津有味。吃饱喝足,它们追逐打闹,快活地在水草间穿梭,活像一团团火焰在水中燃烧……看着看着,我仿佛也变成了一条自由自在的鹦鹉鱼,快乐极了!

第二天,一起床我就去看鹦鹉鱼。让我揪心的是,一条鱼翻着肚皮浮在了水面上,其他的也有气无力的。我疑惑极了,赶紧上网找答案。原来自来水含有氯成分,会破坏鹦鹉鱼分泌的黏液,导致鱼缺氧。正确的方法是把自来水放在阳光下晒,让氯挥发。另外,鱼缸里的水要保持干净,要是装一个能过滤掉水中杂质的循环水泵就更好了。

我赶紧补救,把晒好的水换进鱼缸,再装上循环水泵,鹦鹉鱼又能快活地玩耍了!

经过我的悉心照料,可爱的鹦鹉鱼们颜色越发火红,也越发胖了,每一条都像在水中“横冲直撞”的火箭。每当我感到疲惫时,看着鹦鹉鱼们灵活地游动便是最好的放松;每当我遇到挫折时,想到它们合不拢嘴的样子,烦恼便一扫而光……

它们不仅培养了我的耐心和责任心,更让我懂得了凡事要勇于面对、知难而进的道理。

谢谢你们,可爱的鹦鹉鱼,你们让我的生活变得更加充实、多彩!

海安市教师发展中心附属小学六(9)班 杨涵钦  
指导老师 孙启春

## 温暖的拥抱



在乌云密布氤氲着冷气的天里,我不得不陷入了沉思。该怎么办呢?这张无处安放的试卷啊!

一路上,如同无数蚂蚁在吞噬着心脏,我浑身不自在。可是再遥远的路,也会走到尽头的。我最后还是低着沮丧的头小心翼翼地走进了家门。

妈妈正坐在沙发上面无表情地望着我,我表面上一片平静,可心里早已是翻江倒海。终究能逃到哪里去呢?

妈妈紧紧盯着我的试卷,眼神中露出了失望和无奈。我悄悄地抬头再去看,却不见有一丝想要发火的迹象,但我还是忐忑不安。见我愁眉不展,妈妈迟疑了几秒钟,突然张开双臂,紧紧地拥抱着我。霎时间,我觉得一股暖流涌入心间,所有的不安和无助都烟消云散。片刻后,妈妈松开了手,对我说:“我们不放弃,每天进步一点点,会慢慢变好的。”

我又一次拿起了那张数学试卷,认真摘抄错题。那个拥抱给了我温暖,给了我信心,给了我希望。我相信,明天会更好!

海安市教师发展中心附属小学六(6)班 董梦晶  
指导老师 姜春兰

## 风景就在我们身边



灯光照着桌面,我正奋笔疾书,突然,眼皮越来越沉,竟然睡了过去。

再次睁开眼睛,我刚想用手揉揉眼睛。咦,我的手呢?头上两个长长的东西是触角吗?身子怎么变得又湿又滑了?后面还背着个壳儿?好一会儿,我才反应过来,我变成了一只蜗牛!

环视四周,我发现自己正在一个小花坛里。身旁还有一只蜗牛,正不紧不慢地吃着一片比它身体大好几倍的树叶,哈哈,它啃了好半天,树叶也只是豁了一个小口子。

既变之则安之吧,先散散步好好逛一逛再说。一边想,我一边慢慢往外爬。天哪,花坛里所有的东西都变成了庞然大物,连平时最不起眼的小草也好似参天大树一般矗立在我的面前,令我不得不绕道爬行。平时短短的几步路,我却爬出了天荒地老的感觉。

因为怕被人踩到,我只能在墙边的阴影里缓慢前行。一个个巨人快速地奔跑着,一辆辆巨无霸汽车不时呼啸而过……一朵花儿顽强地从石头缝里探出头来,蚂蚁们正在辛勤地搬运粮食,流浪猫不时从草丛里跳出来又消失……

黄昏将至,我爬到了一片空旷之地,缓缓抬起头,看见了火烧云!夕阳西下,天上的云从西边一直烧到东边,红彤彤的,好像是天空着了火一样。那红红的云如同羞红了脸的小姑娘,又似绽开了笑容的红玫瑰……

原来,风景就在我们身边呀,只是我们走得太快,错过了太多。慢慢地走,才能欣赏到最美的风景。

海安市教师发展中心附属小学六(2)班 王子乐  
指导老师 崔春梅

## 暖



暖是一种幸福的体验,每每看到“暖”字,我眼前就会浮现出和奶奶在一起的一幕幕……

那是一个寒冷的黄昏,我走在放学回家的路上,凛冽的寒风吹在脸上像刀割似的,我鼻子、耳朵冻得通红,手脚也冷得好像不听使唤了。此时,一个熟悉的身影走来,一把抱住我,用她带来的厚羽绒服披在我身上。我也顺从地依偎在奶奶的怀里,这时,一股暖气包围了我全身。我知道,那包围我的不仅仅是暖气,更是奶奶的爱。

回到家后,奶奶直奔厨房,从砂锅里盛出一碗汤,香气瞬间弥漫开来。排骨山药汤!我心头微微一颤,那可是我最爱喝的汤!奶奶小心翼翼地把汤递到我手中,温热传递到我的手心。“快喝上一口。”奶奶笑着说。我轻轻喝上一口,汤流进胃里,一股暖流也流入我的心田。

奶奶的气管炎好像又犯了,不停地咳着。看着手中的汤,又看看奶奶,我递上前去:“奶奶,你喝吧。”“没事,奶奶不碍事。倒是你,要好好补补。”她努努嘴,让我喝下去,我又喝了几口,不禁热泪盈眶。奶奶心疼了:“你哭什么?”我笑着摆摆手,说了句:“好喝!”奶奶立刻站起来,又回到厨房,继续为我盛汤。

暖无言,却在心间。

海安市教师发展中心附属小学六(4)班 贲成锦  
指导老师 储丽华

## 推窗风来



失败,嘲笑,烦躁的心……

学校外,被风揉碎的月光,洒落成一帘幽幽的缟白。同学甩给我一个不屑的眼神,再次摇动了我那颗本就机陧的心。“突!突!突!”那笛声的曲调不再柔美,像秋叶在寒风中瑟瑟作响。

于是,我缓缓地关上了心底的那扇窗,隔断了外界所有的风。

若不是那笨拙、肥大的手指不能连续按孔,若不是那与生俱来的缺点,我一定不会输。我有些失落,有些不甘,又有些烦躁……

泪水,汗水,勇敢的心……

那几晚,我久久不能睡去,灯光洒落在书桌上,如同乌云中透出的月光般暗淡。我不甘心,拼命地挣脱着死死掐在脖子上的命运之手,我坚定地捡起丢在地上的谱子。突然,一阵声音打断我即将溢出眼眶的泪水。她说:“孩子,我理解你的苦闷,在我看来,那不是你的缺点,那恰恰是你与众不同的地方。”

我站起身,推开窗,清凉的夜风潜了进来。她的话也像一阵微风,悄悄地溜进我的心里,将内心的烦躁不安一点点吹淡。

是啊,笨拙、肥大的手指不是我的缺点,只是我的特点。接下来的日子里,我听见了时间的声音,不急、不缓,是从容也是奋进。不需要重新选择歌曲,需要的只是重新收拾心情。

有了信心的价值,本来无聊的练习也变得趣味横生起来。心静无物,气沉丹田,我仿佛是一根中空的青竹,胸腔与头腔共鸣,让声音沿着我的咽壁上升,绕过后颈,直通眉心处。让气息包裹住每一个音符,虚实结合,刚柔并济……老师教我们的技法,在我的脑海里变得更加清晰。在一遍遍练习中,我体会到了“失败是成功之母”的道理。

掌声,微笑,追梦的心……

我再次站在讲台上,但胜负于我而言已不是那么重要。我攥紧了拳头,手中抓住的尽是力量。我知道,所有的努力都不会白费,一切的坚持都有意义。掌声、微笑,那不是别人的赠品,而是我的奖赏!它会一直陪伴我,乘着理想之风,一起奔向未来吧!

海安市教师发展中心附属小学四(8)班 朱浩翔  
指导老师 万久红

## 暖



什么是暖?有一种暖,是当考试成绩发下来,忐忑不安回到家时,父母仍给予你的拥抱;有一种暖,是当你饿着肚子回到家时,妈妈为你做的一桌子饭菜;还有一种暖,就是当你回答错误时,老师仍然保持的微笑。

那是一节令我反思的课,语文老师为我们讲一篇既难懂、生字又多的短文,老师突然喊道:“陈相锦,你来回答这道题。”我懵懂得什么都不知道,因为我刚才正看着窗外一只可爱的小鸟。我站起身,从嘴缝里挤出几个字:“我,我不会。”老师走过来,我原以为他会暴风雨般地批评我。但老师却示意我坐下,然后对全班所有人说:“每个人都可能什么都会,也不可能不犯错误。不过,以后上课还是要好好听讲……”接着,又重新为我们详细讲解那篇短文。

晚上,我跟父母讲述了上午发生的事情,觉得今天既温暖又幸福极了!

幸福有许多种,我真诚希望这世界上的每个人每一天都会有遇到温暖和幸福的事!

海安市教师发展中心附属小学六(4)班 陈相锦  
指导老师 袁亚琴

**海安市教师发展中心附属小学**  
组稿老师 储丽华